

πυροβολήσουν σε κάθε κίνηση του έλθρου, διάλεξαν τα πιο κατάλληλα μαρμαίλια και φύλλαγαν εκεί πέτρα, δισό—δισό, την τακτική τους βάφια. Αίτητο μάλιστα άλλαζαν κάθε δυό ώρες!

Πώς έφραγαν; 'Από που έπαφσαν τα πρόφια τους 30 άνθρωποι κλεισμένοι σαν παντοφάκια στην παρίδα, επί 42 μερόνυχτα;

Στην αρχή φάνηκε μυστήριο αυτό το πράγμα και οι φρουροί πολυλαλακισάστησαν. Διότι, μια που δεν έπετρέτετο να τους σκοτώσουν ή να τινάξουν στον αέρα το σπίτι, ήμενε ή πείνα και ή δίαιμα, για να τους αναγκάσει τους κωκυρούγους να παραδοθούν.

Είδαν όμως με έκπληξη, δικαιολογημένη άλλωστε, ότι όσο περνούσαν ή ημέρες, άντι οι πολιορκούμενοι νάνια σκελετωμένοι και γλοιοι από την πείνα και τη δίαιμα, άπεναντίας γινόντουσαν και πιο ζοηροί και προκλητικοί από πριν! Τό... ραγάτα τους έκεινε το αναγκαστικό, τους είχε ξεγυρσίσει, σαν να παραθέριζαν κάτου, σε καμιά δροσερή λουιούστια!

"Αρχισε τότε μια σκληρή επίτηρησι, αώστηρες έφρευες και πολυλαλακισακίους των άστυνομοικών και στρατιωτικών δυνάμεων. Τό αποτέλεσμα ήταν κατακληρικό και άποροδοτήτο!

Οι πολιορκούμενοι έτροφοδοτούντο από τους έξω πολυκαρδίτους άλλους συντροφούς των με έξιντότατα σχέδια και μέσα. Δηλαδή, μόλις έβιανε ή νύχτα, πετούσαν κάτου σπείργο από κανένα παράθυρο άπόμωρο και εκεί γονικά οι σύντροφοί των, μεταμφιεσμένοι σε άστυνομικούς και μεταδεδιμένοι, άγνώριστοι στο άμείητο πλήθος έκεινον, έδειναν με πρόπο διάφορα τρώφιμα, τα όποια τραβοούσαν έπειτα επάνω οι κλεισμένοι σύντροφοί των.

Επίσης για να άλληλογραφούν μεταξύ τους, οι συνένοχοι των πολιορκουμένων ξηπαύσαν από γατοινικές παραύψεις τη νύχτα χάριτους άετούς. Και καθώς οι άετοι πετούσαν επάνω από τό πολιορκουμένο φρούριο, οι πολιορκούμενοι άρταζαν την κρημασμένη άπ' την ούρα τους έπατολή, έδειναν εκεί μια άλλη, και όσο οι άστυνομικοί να πάρουν πρόφα την παράξηνη αυτή μανούδρα, ή συνεννόησι είχε γίνει μεταξύ των κωκυρούγων θιαυάσια.

Κι όταν άργότερα οι άστυνομικοί, που είχαν εντομισαξό ανακαλίψει τον τρόπο αυτό της άλληλογραφίας και της τροφοδοσίας, άναφαν τη νύχτα πήμολα φώτα όλόγυρα στο φρούριο και έμπούδαν έτσι τον σύνδεσμο των έξω με τους μέσα, τότε άλλο σχέδιο μπήκε σε έφαρμογή: Οι σκληρές του γαζού, του νερού, οι ιστόνομοι και τα λούια των κεραιμιών χρησίμευσαν τό ένα ύστερα από τ' άλλο ως μέσα συνγνωινίας και τροφοδοσίας των πολιορκουμένων!

Την τριεκαστή ημέρα της πολιορκίας δια και τα μέσα είχαν διαδορξώς άνακαλίφθει και μεταωθει από τους άστυνομικούς. 'Η επίτηρησι έφτασε πεία στο άποροδοτήτο και έτσι οι ξεροκέφαλοι και πεισματάρηδες κωκυροί, άφου οίκονομηθήσαν έντομισαξό με τις λίγες έλείνες προκήθειες, που τους είχαν περιούψει, άφου έλάττωσαν σε σημείο άπίστευτο την καθημερινή τους μερίδα φαγητού και ποτού, άναγκάστησαν πεία την τριεκαοκτώστη δευτέρα ημέρα, από την αρχή της πολιορκίας, να καταθέσουν τα όπλα και να παραδοθούν. 'Ήσαν όλοι τους σκελετωμένοι από την πείνα και τη δίαιμα, Σωστά φραντάσματα....

Ός και 'Εγγλέσιοι άκόμα περιηγητά και πολλοί άλλοι ξένοι, γεννημένοι από τις περιγραφές των έφημεριδών, είχαν μαζευτεί στο Παρίσι για να παρακολουθήσουν εν του πλησίον τα άπερίγραπτα έπεισόδια της περιφοράς αυτής πολιορκίας.

Σ' άλλο φύλλο μας θα σας διαηγηθούμε μερικώς άκόμα συγκλονιστικές περιπτώσεις τοιούτου είδους ιστορικών και πρωτοφανών πολιορκιών.

ΑΝΕΜΟΝΕΣ

ΣΤΟΝ ΑΝΕΜΟ

'Η γη γεννά θεόπνευστον σπανίως άνδρα ένα και ή τοιαύτη έξαντλεί την δυνάμιν της γέννα.

A. Σ ο υ τ σ ο ς

'Η μήτηρ είχε κάτι ποθητότερον του κόσμου όλου, είχε ή ψυχή, τό πάν.

Στ. Λ ά μ π ρ ο ς

"Αν μιάς περαινών σιμφορές, άν μιάς περάζουν πάθια, άνθίζον και τριαντάφυλλα μέσ' στα πολλά τ' άγκάθια.

Γ. Ζ α λ ο κ ω σ τ α ς

Είς τον ουρανόν ό χρόνος, καθώς τ' (άνθ' είς τον λευμώνα, τ' άστρα φάνει και μαραινει, και της φύσεως ύφαινει μία χείρ του (πόν χιτώνα, άλλη δέ τον άποξαινει.

Π. Σ ο υ τ σ ο ς



ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΙΔΙΟΤΡΟΠΙΕΣ ΚΑΙ ΕΞΩΦΡΕΝΙΣΜΟΙ

(Διαβάστε και... φρίξτε)

'Αφάνταστες είναι ή μονομανίες και ή έκκεντροιότητες που χαρακτηρίζουν τους άνθρώπους και που δεν έλαφραν ποτέ από κανένα λάο και καμια έποχή. 'Εξείναι όμως που προσβάλλονται κυρίως από αυτές, είναι οι καλλιτέχναι και οι σοφοί, οι όποιοι παρουσιάζονται από τις εμπνεύσεις των σε τούλλες ή βελήζονται στις μελέτες και άπομακρύνονται έτσι από την κανονική ζωή.

'Ο περίφημος σατυρικός ποιητής της άρχαίας Ρώμης 'Ιουβενάλης αναφέρει για τον 'Οράτιο, ότι ο μέγας συνάδελφός του δεν μπορούσε να συζητήσει παρά μόνον όταν είχε σηκωμένο τό ένα του πόδι, στη στάσι δηλ. που παίρνουν οι παλαφροί!...

Για τον Γάλλο ιστορικό Μαρεσά βεβασιώνουν, ότι συνήθιζε να κλεινιη τά παραθύρα του και την ημέρα άκόμα και να εργάζεται κάτου άπ' τό φως του λυχναριού. Και όταν πήρανε κανέναν έπισκέπτης να τον ιδη, ο παράξενος ομοδοσιότηης τον συνόδευε ως την πόρτα, βαστώντας τό λυχναρι επί χείρα!

'Από τους νεωτέρους ποιητάς και συγγραφείς, ό περίφημος Μυρζές δεν μπορούσε να γράφη παρά μόνο τη νύχτα, ό γνωστός για τις προτότερες φάφρες του Νετρού έγραφε μονάχα... στο κρεβάτι του και ό Φερδινάνδος Ράμονδ όταν του ρόζιαν ή έμπνευσι, σκαρφάλωνε στα δέντρα για να γράφη!

Επίσης περίφημος άπόμεινε για τις μονομανίες του και ό παλαιός Βιεννέζος ποιητής Φερδινάνδος Σούτερ. Αιτός συζητούσε άποκλειστικά στις ταβέρνες και έννουσε να έξη πάντοτε δίπλα του ένα ποτήρι με κρασί. Και έπειδή τις περισσότερες φορές δεν είχε πρόφαρο χαρτί, έγραφε τους στίχους του επάνω σε καταλόγους φαγητών!

'Ο ποιητής αυτός ακολουθούσε τό παράδειγμα του άρχαίου Διογένη και περνούσε τις ημέρες του έντελώς μωύαμα. "Όταν άναγκάστηκε κάποτε ν' άλλήξη κατοικία, δεν έδουλοτέστηκε καθόλου να μεταφέρη από τό ένα σπίτι στο άλλο τα πράγματά του, γιατί δεν είχε παρά... μια πύα και ένα ζόγκαλο για να φορη τα παπούτσια του!

Έννοείται, ότι ό Σούτερ όταν επέθανε —στο ύπαιθρο φυσικά, γιατί εκεί ήταν ή πιο συνηθισμένη διαμονή του— δεν άφησε τίποτε στους κληρονόμους του. 'Ακόμα και τα χειρόγραφα των ποιημάτων του τάχε πουλίσει λίγο πριν άπ' τό θάνατό του σ' έναν... τορτολίη με τό ζήνη!

Στην τάξη των έκκεντροικών και των μονομανών συγκαταλέγονται μεταξύ των πρώτων και οι σφοδραστοί, για τους όποιους έχουν γραφεί πάρα πολλά ανέκδοτα. 'Ενας λοιπόν άπ' αυτούς ήταν και ό σέρ 'Εδουάρδος Βουρτόν, ό όποιος έπονεμαστήκε κίνηφωπος του ρολογιού.

Αιτός είχε τη μονία να κανονιζη από πριν με μεγάλη άριθμεια κάθε πράξι της ζωής του. Κανένα έξαπτο περιστατικό δεν ήταν ικανό να τον άπομακρύνη από τό άρχικό σχέδιό του.

—Τό προσεχές γένμα μου, είπε κάποτε σ' ένα γυνώμιό του Ξενοδόχο, θα τό λάβω στο Ξενοδοχείο σας μετά... δυό χρόνια, δηλαδή στις 17 Αύγουστου 1882, ώρα δυό μετά τό μεσημέρι. Σας παραγγέλλω λοιπόν από τώρα να μου φρίστε μια ζόττα και να μου έτοιμάσετε ένα μύλο ζόγκανο!...

'Ο Ξενοδόχος του έπαυσε υπό σημείωσι κάθε παραγγελία του πρωτοφανούς πελάτου του, γιατί ήξερε πως είχε να κάνει μ' άνθρωπο που κρατάει τό λόγο του, ό ζόγκας να χάλια.

'Ενας άλλος 'Αγγλος, ό σέρ Θωμάς Πρίστ, δεν μπορούσε να πλαγιάση και να κλειση τα μάτια του, άν δεν είχε δίπλα του τις λάβρακες όπου φύλαγε ταρμαζμένα τα πρόματα των δυό σκυφών του.

Επίσης ό αιδεσιμώτατος Τζόν Μπίγους, ήταν ό πιο άνοητοφρός και πιο γερνιάρης άνθρωπος του κόσμου, ένόσω... βρισκόταν όρθιος. Μόλις όμως έπευτε στο κρεβάτι του και έννουσε από πάνω τα βρασιά του παπλώματα, μεταβαλλόταν και γινόταν όλοσδιόλου άλλιωτίκτος.

Αισθανόταν τότε τόσο ειδιάθετο τον εαυτό του, ώστε έβιανε έξιντότατες συνομιλίες και συζητήσεις με τους οικείους και τους φίλους του. Τόσο πολύ του άρεσε αυτή ή κατάσταση, ώστε στο τέλος άποφάσισε να μη σηκωθή πεία άπ' τό κρεβάτι του και έμεινε πλαμαμένος συνεχώς επί 28 χρόνια!

'Ο περίφημος τέλος ύπομυρξός της Γαλλίας κατά τον 17ο αιώνα, Κολμπερ, στην πολιτική δεξιότητα του όποίου όφειλε τόσα πολλά ή χώρα του, δεν εύρισκε ήσυχία και δεν μπορούσε να έργαστη, άν δεν τριγυρίζον άπ' τις άναπημένες του γάτες!